
 

 
 
 

 ט"תשס' במועד ' אסמסטר 
 27.02.2009', ויום : תאריך

 ט"תשס אדרב 'ג
 9:00:  שעה
 שעות 3: הבחינה משך

 מחשבוןמותר . אסור: עזר חומר
 .כיס

 
 
 
 

 מבוא למיקרו כלכלה:    בקורס בחינה

 

 : יםמרצ                                    

 הרץ-שירית כתב ר"ד                                                            
מר אריאל אציל                                                             
מר הדר בינסקי                                                             

מר סרגיי סומקין                                                             
מר עמיחי פישלר                                                             

                  
 
 

 _____________________. ז.ת
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 

 הנחיות למבחן
 
 

(.  אמריקאיות)שאלות סגורות  23במבחן . 1

 .השאלות שבמבחן 23מתוך שאלות  20יש לענות על . 2

. לסמן בדף התשובותאת כל התשובות יש . 3

 
 

במחברת אם ברצונכם להיעזר בתרשימים או חישובים בפתרון השאלות הסגורות עשו זאת 

מומלץ לעבור לשאלה הבאה ולחזור בסוף , אם אתם מתקשים בשאלה מסוימת .הטיוטא

 .תםילשאלות בהן התקש
 

אלא אם כן מניסוח השאלות עולה  ,בתשובותיכם התבססו על ההנחות הבאות

: במפורש אחרת
 

  העלויות האלטרנטיביות השוליות לייצור כל , כלומר .(רגילה)קמורה עקומת התמורה

. וצר עולות כאשר הכמות המיוצרת ממנו גדלהמ

 תפוקה שולית חיובית ופוחתת ,לכל גורם ייצור .

 הפירמות מייצרות בעזרת גורם ייצור משתנה יחיד .

 קוש לכל מוצר יורדת משמאל לימיןעקומת הבי .

  את רווחיה( למקסם)מטרת כל פירמה היא להשׂיא .

 בכל השווקים שוררת תחרות משוכללת .

 ל למוצר זה גמיש לחלוטין ברמת "הביקוש של חו, כאשר ניתן לייצא מוצר מסוים

(. במונחי המטבע המקומי)המחיר הבינלאומי 

 ל למוצר זה גמיש לחלוטין ברמת "וההיצע של ח, כאשר ניתן לייבא מוצר מסוים

(. במונחי המטבע המקומי)המחיר הבינלאומי 

 ההיצע של גורם הייצור העומד לפני הענף עולה משמאל לימין. 

  סך כל העלויות הממוצעות המסומן במבחןATC-  , ניתן לסימון גם כAC. 

     
 
 

 ! צ ל ח ה  ה ב       
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 ___________________________.:ז.ת' מס

 

 20 –במידה ותענו על יותר מ , שאלות 20יש לענות על . לפניכם  שאלות סגורות

 Xסמנו )סמן בטבלה את התשובות יש ל. השאלות הראשונות 20שאלות ייבדקו 

שעליהן השאלות  3מחק בקו לאורך כל השורה את (. במשבצת של התשובה הנכונה

 .בחרת לא לענות

שבחרתם יש להשחיר את כל המשבצת של אם טעיתם וברצונכם לשנות את התשובה 

 .נקודות 5הניקוד לכל שאלה הוא  .התשובה שסומנה בטעות

 
: תשובות לשאלות הסגורות

' ה' ד' ג' ב' א 

      1שאלה 

      2שאלה 

      3שאלה 

      4שאלה 

      5שאלה 

      6שאלה 

      7שאלה 

      8שאלה 

      9שאלה 

      10שאלה 

      11שאלה 

      12שאלה 

      13שאלה 

      14שאלה 

      15שאלה 

      16שאלה 

      17שאלה 

      18שאלה 

      19שאלה 

      20שאלה 

      21שאלה 

      22שאלה 

      23שאלה 
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 1שאלה 

. צרכן מוציא את כל הכנסתו על מיץ פטל ובמבה

: טענות 2להלן 

I. ינורמאלעבור הפרט אזי במבה היא גם מוצר  ינורמאלהוא מוצר  אם מיץ פטל .

II.  אם הצרכן מוציא תמיד סכום קבוע על במבה אזי גמישות ההכנסה של מיץ פטל היא

 .יחידתית

נכונה  תמיד Iרק טענה  .א

 נכונה תמיד IIרק טענה  .ב

 נכונות תמידשתי הטענות  .ג

 נכונה Iיתכן וטענה  .ד

 נכונה IIיתכן וטענה  .ה

 

 2שאלה 

כמו כן נתון כי לפירמה עלויות . כ עולה"יחידות ואח 13יורדת עד תפוקה של  MCכי עקומת נתון 

: מכאן נובע כי. קבועות חיוביות

 היחידות ועולה לאחרי 13עד לתפוקה של  תיורד ATC .א

 13-מתקבל בתפוקה נמוכה מ AVCמינימום  .ב

 במינימום AVCמתקבל בתפוקה קטנה יותר מהתפוקה בה  ATCמינימום  .ג

 במינימום AVCיחידות מאשר כש 13גדולה יותר בתפוקה של  AFC .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה

 

 3שאלה 

, לפיכך. הממשלה העלתה את המס ליחידה על קניית שוקולד לבן

וצאות הצרכנים גדלו  וההכנסות הממשלה גדלו  .א

 הוצאות הצרכנים גדלו ,גדולה מאחד בערכה המוחלטהביקוש גמישות אם  .ב

 ות הממשלה גדלו והוצאות הצרכנים לא התשתנוכנסקשיח לחלוטין ה אם הביקוש .ג

 תנו והוצאות הצרכנים קטנושהממשלה לא ה הכנסותגמיש לחלוטין אם הביקוש הוא  .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה
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 4שאלה 

העניקה ארצות " עופרת יצוקה"בעקבות מבצע . בישראל מייצרים וצורכים מוצרי בטחון ותפוחים

עקומת התמורה . בלבד מליון דולר לקניית מוצרי בטחון 100ת לישראל מענק בטחוני בשווי של הברי

אם ידוע שגם לאחר המענק ישראל ממשיכה לצרוך את אותה כמות של (. רגילה)של המשק קמורה 

: הרי ש, בטחון מוצרי

 העלות האלטרנטיבית השולית בייצור תפוחים תגדל .א

 צור מוצרי בטחון תגדלהעלות השולית האלטרנטיבית ביי .ב

ולפיכך לא ניתן לדעת מה יקרה לעלות השולית , אין מספיק מידע ביחס לעקומת התמורה .ג

 האלטרנטיבית

 ישתנווהן לייצור מוצרי בטחון לא , הן לייצור תפוחים, העלויות האלטרנטיביות השוליות .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה

 

 5שאלה 

: מטעעבור כל  ותהבא קציות היצורובננות לפי פונבמשק קטניה ניתן לייצר תפוחים 

 L –פועלים 
 ג"תפוחים בק

 במטע אחד

 ג"בננות בק

 במטע אחד

1 10 15 

2 18 25 

3 25 30 

4 30 32 

  

מחיר הבננות . ₪ 5הוא  תפוחיםמחיר ה. לייצור בננות מטעים 5 -ו, לייצור תפוחים מטעים 5למשק 

 :לפי הנתונים .₪ 3הוא 

 

 ₪ 40יה והשכר יה, ג תפוחים"ק 75פועלים אזי המשק ייצר  16אם במשק  .א

 ₪ 35והשכר יהיה , ג תפוחים"ק 75פועלים אזי המשק ייצר  18אם במשק  .ב

 ₪  35והשכר יהיה , ג בננות"ק 75פועלים אזי המשק ייצר  17אם במשק  .ג

 ₪ 35והשכר יהיה , ג בננות"ק 75פועלים אזי המשק ייצר  22אם במשק  .ד

 ות אינן נכונותכל התשובות האחר .ה
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 6שאלה 

בפני היצואנים עומדות עלויות . מייצרים יהלומים לצריכה מקומית ולייצוא" האביונה"במדינת 

 . ₪ 2 -כך שעלויות ההובלה עלו ב, כעת חלה עליה במחירי הדלק. ליחידה₪  10הובלה בגובה 

  :כתוצאה מכך

 בכל מקרה₪  2 -מחיר היהלומים ירד ב .א

 אם המשק ימשיך לייצא, ₪  2 -מחיר היהלומים ירד ב .ב

 בכל מקרה₪  2 -מחיר היהלומים ירד בפחות מ .ג

 מחיר היהלומים בארץ לא ישתנה .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה

 7שאלה 

. בעיני מגדלי הורדים מחיר הורדים נמוך מדי. תחרות משוכללת בתנאיבמשק סגור מייצרים ורדים 

הגבוה , לקבוע מחיר מינימום לורדים הממשלהה החליט, הממשלשל המגדלים על הבעקבות לחץ 

ידוע כי מחיר מינימום זה הוא המחיר  . מבלי להשתמש באמצעים משלימים, ממחיר שיווי משקל

. השורר בשוק

  -ברור ש

 יותרגמישה  היצעככל שעקומת ה, יהיה גדול יותר עודף יצרן .א

 קשיחהבמחיר לצרכן תהיה יותר גדולה ככל שעקומת ההיצע יותר  ההעליי .ב

 ככל שעקומת הביקוש יותר קשיחה, ותרקטן יהפסד הרווחה יהיה  .ג

 מאחד גדולה בערכה המוחלט גמישות הביקושהוצאות הצרכנים תגדלנה אם בקטע הרלוונטי  .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה

 8שאלה 

: ק התפוקה השולית קובע כיוח

ת התפוקה שנקבל מהעסקת תוספ, ככל שיותר גורמי ייצור מועסקים בייצור מוצר מסוים .א

 גורם ייצור נוסף תלך ותפחת

ולפיכך התפוקה השולית של , בייצור מוצר קיימים פועלים מוכשרים יותר ומוכשרים פחות .ב

 חלק מהפועלים נמוכה לעומת זו של האחרים

 ההנאה ממנו פוחתת, ככל שצורכים יותר ממוצר מסוים .ג

 היצע הפועלים הולך ועולה ככל שהשכר עולה .ד

נכונות ' ו ב' א תשובות .ה
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 9שאלה 

מה ניתן לומר על . ידוע כי בין שני המשקים התפתח מסחר. הנח כי לשני משקים עקומות תמורה זהות

: היה מסחר לאלו , הנקודות בהן היו בוחרים המשקים לייצר

ויחס המחירים יהיה שווה לשיפועים , שיפועי המשיקים לעקומת התמורה בנקודות אלו שווים .א

 אלו

 ים בחרו לייצר בנקודה אחת על עקומת התמורה ולצרוך בנקודה אחרתשני המשק .ב

  (רגילה)קמורה וכי עקומת התמורה שלהן , שני המשקים בחרו להיות בנקודות שונות .ג

כאשר יש שמייצרים  X-לעומת כמות ה  Xלייצר כמות גדולה יותר ממוצר שני המשקים בחרו  .ד

 מסחר

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה

 10שאלה 

ניתן לגדל ' בדונם קרקע מסוג א. 'דונם קרקע מסוג ב 100-ו'  דונם קרקע מסוג א 100בטסמניה יש 

טון  20טון עגבניות או  10ניתן לגדל בשנה ' בדונם ב. טון מלפפונים 6טון עגבניות או  6בשנה 

. מלפפונים

טון מלפפונים      800-טון ל 200-כשההוצאה האלטרנטיבית הכוללת ליצור עגבניות גדלה מ .א

ההוצאה האלטרנטיבית השולית ליצור מלפפונים קטנה 

אם השנה החקלאים      . עצלות של החקלאים בשנה שעברה הקרקע לא נוצלה במלואה בגלל .ב

עקומת התמורה תנוע כלפי מעלה וימינה ביחס לשנה שעברה      , יחליטו לנצל את כל הקרקע

(  הציריםכלומר תתרחק מראשית )

. טון מלפפונים 1900טון עגבניות מיוצרים גם  700מייצר ביעילות ומיוצרים  כשהמשק .ג

        ליצור הממוצעת  ההוצאה האלטרנטיביתטון עגבניות  700מייצר ביעילות ומיוצרים  כשהמשק .ד

טון עגבניות  2שווה מלפפונים 

כל התשובות האחרות אינן נכונות  .ה

 11שאלה 

 יםנמכר רנקיםא. קיימות בארץ עקומות ביקוש והיצע רגילות עובדי ענף העור ובשוק ארנקיםבשוק ה

ל הוא גמיש לחלוטין במחיר העולמי "הביקוש של הצרכנים בחו. ל"לחו םילצרכנים המקומיים ומיוצא

: מחיר המוצר ליצרנים יעלהבאיזה מהמצבים הבאים  .של המוצר

התרחש פיחות בערך השקל   .א

 למרות זאת ימשיך להתקיים ייצואו גדל רנקיםלא הביקוש של הצרכנים בארץ .ב

 גדלו רנקיםל של הא"עלויות ההובלה לחו .ג

 הוענקה סובסידיה לצרכנים המקומיים ולמרות זאת ימשיך להתקיים ייצוא .ד

כל התשובות האחרות אינן נכונות  .ה
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  12שאלה 

. ל"מיובאים מחומזגנים מיוצרים בארץ וגם . עקומות הביקוש וההיצע של מזגנים הם עקומות רגילות

על כל מזגן הממשלה מתלבטת אם להטיל . ל גמיש לחלוטין במחיר העולמי של המוצר"ההיצע של חו

בדרך של מכסות יבוא רק בעלי רישיונות יבוא . או לקבוע מכסות יבוא₪   100בסכום של  מס קניה

. אבשתי הדרכים המחיר לצרכנים בארץ יהיה זהה ויימשך היבו. יוכלו לייבא מזגנים

 ₪  100-המחיר לצרכנים יעלה בפחות מ .א

 בשתי הדרכים המחיר ליצרנים יהיה זהה .ב

בדרך של מכסות יבוא סכום השינוי בעודף היצרנים וברווחי בעלי רישיונות , ביחס למצב המקורי .ג

 היבוא יהיה גדול יותר מאשר השינוי בעודף הצרכנים

 בדרך של מס קניה בדרך של מכסות יבוא הכמות המיובאת תהיה קטנה יותר מאשר .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה

 
 13שאלה 

100   :היא Xפונקצית הביקוש של אלי למוצר  2 XX P  

200:היא Xפונקצית הביקוש של זאב למוצר  2 XX P    

שות הביקוש של     גדולה מגמי Xלמוצר ( בערכה המוחלט) זאבבכל מחיר ומחיר גמישות הביקוש של . א

 (בערכה המוחלט) אלי    

שווה לגמישות הביקוש של   Xלמוצר ( בערכה המוחלט)בכל מחיר ומחיר גמישות הביקוש של אלי . ב

( בערכה המוחלט)זאב      

קטנה מגמישות הביקוש של  ( בערכה המוחלט)יחידות גמישות הביקוש של אלי  50בכמות של . ג

( בערכה המוחלט)זאב     

ניתן לקבוע שהמוצרים הם  , 4היא  Yלכמות  Xאם נתון שהגמישות הצולבת של זאב בין מחיר . ד

משלימים     

 כל התשובות האחרות אינן נכונות. ה

 
 14שאלה 

זהה לזאת של תוצרת  ותהמיובא נעלייםהאיכותם של . ל"מחו ותבארץ ומיובא ותמיוצר נעליים

עקומת הביקוש ועקומת ההיצע . טין במחיר העולמיל גמיש לחלו"ההיצע הנעליים של חו, הארץ

: בעקבות עליה בהכנסת הצרכנים בארץ. ת רגילותוהמקומי

 היבוא יקטן ותגדל הכמות המיוצרת בארץ -אם נעליים מוצר נחות  .א

מחיר הנעליים בארץ יעלה הייבוא יקטן ו –אם נעליים מוצר נחות  .ב

ות המיוצרת בארץ ותגדל הכמ, היבוא יגדל  -ינורמאלאם נעליים מוצר  .ג

 אך לא תשתנה הכמות המיוצרת בארץ, היבוא יגדל  -ינורמאלאם נעליים מוצר  .ד

 האחרות אינן נכונות התשובותכל  .ה
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 15שאלה 

בשיווי המשקל הקיים  .קשיחה לחלוטין היצערגילה ועקומת ה ביקושקיימת עקומת הבשוק המוצר 

 5 מס בסך( המוכרים)יל על היצרנים הממשלה החליטה להט. X0  והכמות היא P0בשוק המחיר הוא 

 -כתוצאה מכך. ליחידה נמכרת₪ 

 ₪ 5 -מחיר המוצר לצרכן יעלה בפחות מ  .א

 נטל המס של צרכן יגדלפחות תחליפים טובים ככול שיש למוצר  .ב

 נטל המס של היצרנים אינו תלוי בגמישות עקומת הביקוש .ג

 ₪ 5 -מחיר המוצר לצרכן יעלה ב .ד

 ונותכל התשובות האחרות אינן נכ .ה

 

 16שאלה 

 :ים בהתאם לפונקצית היצור הבאהינעל תמייצרתחרותית פירמה 

 

 יםבדוע כ תפוקה"סה

4 1 

10 2 

18 3 

25 4 

30 5 

33 6 

35 7 

33 8 

 

: שמכאן . ח"ש 1000 ההוצאות הקבועות שוות ל, ח"ש 120נעליים זוג מחיר , ח"ש 300שכר העבודה 

ח "ש 1160 הינו  הפירמה להרווח הכולל ש שיווי המשקלבנקודות  .א

 עובדים 7הפירמה מעסיקה  שיווי משקלבנקודת  .ב

עולות לכל אורכן  AVC -ו MC -עקומות ה .ג

 ח"ש 120ר הנעליים בנקודת שיווי משקל הינה והעלות השולית לייצ .ד

 הפירמה תייצר תפוקה שונה בטווח קצר לעומת טווח ארוך .ה
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 17שאלה 

מהכנסתו על רכישת  15%מוציא יצחק , ג כרובית"וה ממחיר קגב העגבנייג "כי כאשר מחיר ק, ידוע

. יצחק לא קונה כרובית כלל, העגבנייג "למחיר ק( או שווה)ג כרובית גבוה "אך כאשר מחיר ק. כרובית

: מכאן ניתן להסיק כי עבור יצחק

  ינורמאלמוצר  לעיתים וכרובית היא, תחליפיםמוצרים לעיתים וכרובית הם  העגבניי .א

  ינורמאלמוצר תמיד וכרובית היא , משלימיםמוצרים לעיתים וכרובית הם  העגבניי .ב

 מוצר ניטראליתמיד וכרובית היא , בלתי תלוייםוצרים תמיד מוכרובית הם  העגבניי .ג

 ימוצר נורמאללעיתים וכרובית היא , מוצרים תחליפיםתמיד וכרובית הם  העגבניי .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה

 

 18שאלה 

המוצר ' ידוע כי לצרכני קבוצה א. מיוצר בתנאי תחרות ונמכר לשתי קבוצות של צרכניםמוצר 

ידוע , בנוסף. 'ב -ו 'א ותשל צרכני קבוצ ותחלה עלייה בהכנס. המוצר נחות' לצרכני קבוצה ב, נורמאלי

כתוצאה מכך בשיווי משקל . אשר גם להם ביקוש למוצר, ל צרכנים נוספים"כי למשק הגיעו מחו

: החדש

 מחיר המוצר ירד והכמות תגדל  .א

 מחיר המוצר יעלה והכמות תרד .ב

 מחיר המוצר ירד אך לא ניתן לדעת מה יקרה לכמות .ג

 לא ניתן לדעת מה יקרה למחיר ולכמות  .ד

כל התשובות האחרות אינן נכונות  .ה

 

 19שאלה 

400הוא  Xהביקוש למוצר  1.5XP X  . 10היצע המוצר הוא 0.5XP X  . הממשלה מעוניינת

הוצאות . והיא מוכנה להעניק סובסידיה בסכום קבוע לכל יחידה מיוצרת Xיחידות  200שהצרכנים יקנו 

: הממשלה הכוללות על הסובסידיה היא

 ₪ 2000 .א

 ₪ 1500 .ב

 ₪ 2500 .ג

 ₪ 1800 .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה
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 20שאלה 

: Xל שפור טכנולוגי בייצור אם ח. הם תחליפים Yו  Xידוע כי המוצרים 

בערכה  1בתחום הרלבנטי גדולה מ  Xיגדל רק אם גמישות הביקוש ל  Xהפדיון של יצרני  .א

  1בתחום הרלבנטי קטנה מ   Yירד רק אם גמישות הביקוש ל  Yוהפדיון של יצרניהמוחלט 

ה בערכ 1בתחום הרלבנטי גדולה מ  Xיגדל רק אם גמישות הביקוש ל  Xהפדיון של יצרני  .ב

ירד  Yהפדיון של יצרני , המוחלט

 Yירד רק אם גמישות הביקוש ל  Yיגדל בכל מקרה והפדיון של יצרני  Xהפדיון של יצרני  .ג

בערכה המוחלט  1בתחום הרלבנטי קטנה מ 

בערכה  1בתחום הרלבנטי קטנה מ  Xיגדל רק אם גמישות הביקוש ל  Xהפדיון של יצרני  .ד

מקרה ירד בכל  Yוהפדיון של יצרניהמוחלט 

כל התשובות האחרות אינן נכונות  .ה

 

 

 21שאלה 

 המשק עקומת התמורה שלל הצעה הבנ פלוני. עגבניות בצלים, מייצרים שני מוצרים" מירוב"במשק 

 :כמיוצג להלן

 

: מכאן

 יעילות  D –ו  Lנקודות  .א

 קיימת אבטלה מבנית של חלק מגורמי הייצור Cבנקודה  .ב

 ייתכן ולא כל גורמי הייצור מועסקים Dה בנקוד .ג

 אינן אפשריות לייצור Fונקודה  Aנקודה  .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה

 עגבניות

 A

C 
D 

F 

L 

 בצל

B 
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 22שאלה 

: י חקלאי בודד בתחרות משוכללת אינה תלויה ב"כמות העגבניות המוצעת ע

 שכר העבודה של הפועלים .א

 שעבד החקלאי( ימים)כמות העבודה  .ב

 מחיר השוק של העגבניות .ג

 ולמים שירדו בתקופת הגידהגש .ד

 גמישות הביקוש לעגבניות .ה

 

 23שאלה 

500הוא  Xהביקוש למוצר  1.5XP X  . 100היצע המוצר הוא 0.5XP X  .

להגדיל את הכמות המבוקשת בכל מחיר  מעונייניםהצרכנים , בשל עלייה בהכנסת הצרכנים במשק 

: המשקל החדש בשיווי. יחידות 80 ומחיר ב

230XP .א  

260XP .ב  

160X .ג  

240X .ד  

300XP .ה  


